



臺南市永仁非營利幼兒園
(委託社團法人台南市基督教青年會辦理)

永仁園刊

出刊日期 112.12.15

【友善校園】臺灣之心愛護動物協會～世界動物日，與動物做朋友



每年的10月4日，為了紀念義大利傳教士聖方濟各，以及他所倡導的「向獻愛心給人類的動物們致謝」的理念，各國會進行世界動物日的活動。恰好在上個月的新聞報導中提到台南某國小周邊出現好多流浪狗，因而小永仁決定邀請臺灣之心的 LOGO 老師來給太陽班及微風班的大孩子一堂特別的課程。

LOGO 老師來到小永仁的時候，首先告訴我們狗兒們的壽命以及與人類不同的地方，接著教導我們遇到有主人或是沒有主人的貓狗時，該怎麼正確相處與應對—輕聲細語、不直視、動作緩慢且溫柔；尤其在面對流浪動物時也要注意不要餵、不要摸、保持距離，避免嚇到對方。小永仁的孩子也展現的對動物的高度熱情，給予積極的回應，一雙雙眼睛都很認真地看著講師。

同樣都是日常生活中常見的動物與現象，我們也持續的思考要如何從中落實優質教育的目標，帶給孩子不一樣的生命課程；我們雖然不能解決流浪動物的問題，但我們可以從認識流浪動物開始，作為「保育陸域生態」的第一步，學習每一條生命及永續經營都是需要大家共同來維護的，無論愛不愛都要互相尊重。



【祖孫月系列活動】祖孫繪本分享、祖孫健走活動、祖孫共學活動



藉由重陽節讓我們拉近祖孫間的距離，父母與孩子互動的機會很多，但是和阿公阿媽互動的機會就不一定。首先，藉由辦公室老師入班分享祖孫繪本，接著邀請爺奶老師入園帶領體驗竹蜻蜓童玩與動手做麻糬活動。過程中，孩子認識長輩厲害的地方，也學習與關心自己的阿公阿媽互

動，進而培養擁有一顆溫暖的心。

同時，小永仁和崑山科技大學合作一場數位觀光遊覽體驗活動，感謝旅遊事業管理系吳國龍教授與幼兒保育系王美晴教授蒞臨永仁非營利幼兒園，提供跨領域的祖孫共學活動，帶給小永仁師生、祖孫們線上與線下的旅遊體驗，不用頂著大太陽就可以遊覽台南知名景點，開展新視野也增進祖孫間互動與情感交流，值得一提的是祖孫們的笑容以及對於活動的肯定更是給予本活動最大的回饋。



【社區講座】性別平等面面觀～親子聊身體

隨著孩子開始對外面的世界感到好奇，準備出去探索的同時，如何保護自己的身體擁有正確的性別意識更顯重要。我們邀請禾心心理諮商所曾仁美所長分享小技巧，帶著家長在孩子年紀可理解的狀況下正確與孩子聊一聊，以形塑開放且優質的家庭成長環境，並讓孩子習得自我保護的能力。

【友善校園】聲暉協進會～我只是有一點點不同

透過繪本《我只是有一點點不同》分享，不僅孩子了解到如何與聽障者或聽損者正確互動，也讓孩子學會保護耳朵、面對聽障者或聽損者要有耐心協助與聆聽、溝通時要面對面，更讓孩子們彼此互相尊重每個人的個別差異，學習與自己不一樣的人相處，進而培養愛人與助人的美好品德。



【衛生保健宣導】聽力與視力保健宣導、塗氟與口腔檢查、性別平等宣導

每個月，師長們會透過戲劇表演或是兒歌律動，讓孩子了解保護身體的重要性以及做法，例如：透過歌曲「我是身體的主人」與孩子們宣導保護身體有三大步「拒絕、逃跑、救助」，再配搭兒童繪本故事「我不要親親」由老師們真人版演出，與孩子們宣導自己才是身體的主人，不可以隨便給人家觸碰、保護自己也尊重別人。本學期，我們邀請康銳美學牙醫師入園為孩子們進行塗氟以保健牙齒減少蛀牙機會，並且個別化口腔檢查，提醒正確的潔牙方式與重要性



【家長參與教學】攀樹與高爾夫球活動

小永仁家長為太陽班與藍天班師生帶來有點高度的體能以及高爾夫球揮杆體驗，有別於平日老師帶領的大肌肉運動。

家長到學校帶孩子體驗有高度平衡行走的運動，在老師的鼓勵下孩子們從有點害怕、鼓起勇氣、再走一次，孩子們體驗到願意嘗試就有新發現。高爾夫球掌握杆至揮杆的動作技巧與身體協調的融合，每項活動都是孩子難得的新體驗機會，也開啟孩子對於不同體能運動的啟蒙以及活動需注意的安全事項不得馬虎，讓運動成為情緒抒解與身體發展的指標。

家長們的參與教學不僅開拓孩子的學習視野也是孩子們的福氣。有機會，希望更多家長們能和老師共同為孩子的學習一起攜手前進。

【感恩節】故事分享、分享愛之船之二手物捐贈活動

藉由愛揚教會老師入園分享感恩節的故事來迎接感恩節，雖然沒有火雞大餐相伴，但在這個年末時刻細數過去的一年，不管是小永仁的大小朋友或是你自己，我們可能領受了來自他人滿滿的祝福與恩典，趁著感恩節邀請全體小永仁師長帶領孩子細數身邊值得感謝的人、事、物，並一起說說心中的感謝，這些感恩的字句也上傳到校園中庭的 LED 跑馬燈與家長一起分享小永



仁師生的感恩溫馨氛圍。

感恩之餘，也能盡己之力募集將身邊不用到二手玩具或兒童衣物送愛至菲律賓，也讓孩子發揮同理心與了解資源再利用的可貴。感謝小永仁的家長與師生們，一起將家中二手的衣物玩具，好好地檢視完整性以及整理過後送來學校，讓我們在進行整理的時候能夠更快速地完成分類；感謝永康愛揚教會的姊妹擔任志工，將所有的物資進行統一的整理及裝箱，並一同將這些物資由專車寄出送愛給菲律賓。

謝謝所有參與活動的每個人，讓我們都能盡自己的一份心力回饋，也落實從自身做起，教導孩子在自己的能力範圍內，進行愛與分享的重要。本次二手衣物、玩具捐贈總計募得2箱貨運專用紙箱的物資，其餘未裝進貨運紙箱的物資也將捐贈給部落的孩子及勵馨基金會。



【重要日程預告】

- 12/1 十二月慶生會
- 12/14 彩虹劇團表演
- 12/20 寫信給聖誕老公公
- 12/22 報佳音
- 12/28-1/3 舊生續讀調查
- 12/29 菸害與結核病防治宣導
- 1/3 幼小銜接講座
- 1/5 一月慶生會
- 1/12 健康飲食宣導
- 1/25-1/31 停托日-教師進修研習、聯合備課
- 1/26 校園環境消毒



感謝友善的社區資源~臺灣之心愛護動物協會、禾心心理諮商所、聲暉協進會、康銳美學牙醫診所、崑山科技大學、永康愛揚教會、熱情參與教學活動的家長們